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Tatárescu 
miniszterelnök: 

, Előttem az ország lakosságának 

érdeke dil és a népnek a boldo- 

gulása" 

Tátáresctu miniszterelnök, a kor- 
mány tagjaival, valamint több mint 
kétszáz képviselővel és a környék la- 

GH. TÁTÁRESCU 
miniszterelnök. 

kosságának tizezres tömege előtt az 

elmult héten óriási népgyűlés kereté- 

ben nagy beszédet tartott Tg. Jiulban. 

A miniszterelnök, aki a kormánnyal 

egyetemben nagy munkát végzett az 
ctolsó hat hónapban az ország gaz- 
dasági helyzetének fellendítése érdeké- 
ben, ez alkalommal beszámolt a kor- 
mány eddígi munkálkodásáról s egy- 
ben pedig programot adott a jövőre 
nézve is. A miniszterelnök program 
beszédét és annak jelentőségét elismer- 
te az ellenzék sajtója is és valamennyi 
fap megállapította, hogy abban sem- 
miféle frázis és demagógia nem volt s 
minden pontja a férftasság, az egye- 
nesség és a valóság mesgyéjén moz- 
gott. A miniszterelnök beszédében ki- 
hangsulyozta, hogy a kormány min- 
dent megtesz a jövőben ís, hogy mint 
eddíg, az ország fakosságának helyze- 
tén segitsen, mert –mint azt a minísz- 
terelnök kijelentette, hogy előtte az 
ország fakosságának érdeke áll elző- 
sorban és minden erejét arra összpon- 

tosítsa, hogy a nép bajaia és nehéz- 

ségein segítsen. 

A fupeni felett lévő Telis 
nevüű hegyen, amely több mint 
1700 méteren fekszik, a Thuring 

lékművet állitott fel az 19f16-19 
ben elesett román hősök emlé- 
kére. Az emlékművet, amely őt 
méter magas, az elmult vasárnap 
szentelték fel a több mint négy- 
száz ember jelenféttében és a 

„A román hősök emlékéte, 
akik az 19f6-199-iki harcokban 
a román haza és a nép védel- 
mében elestek, emelte a Thuring 
Club Retyezát szakosztalya II ik 
Károly kírály dicsőséges ural- 
kodásának negyedik évében." 

A vallásos felszentelési ak- 
tust Duma Ioan gör. kel. esperes, 
Sandru és Ciocan gőr. kel. lel- 
készekkel együtt végezte a petro- 
seni gör. kel. entelektual temp- 
fomi kórussal egyetemben. A 

hadsereg nevében Constantínesc 

kapitány tartott beszédet, mig 

az akkori harc történetéről Ra- 

chianu ügyész beszélt, ecsetelte a 

harc menetét és annak lefolyását. 

Cílub, Retyezat szakosztálya em- 

Kkövetkező felisrást tartalmazza : 

Emlékmüvet állitottak fel a Tulisi 

hegyen az 1916- 
román hősök emlékére 

Több mint négyszázan vettek részt az ünnepélyen 

1919-ben elesett 

Damoreanu az ügyvédi kar és 
az antírevízionista liga nevében 

méltatta a nap jelentőségét, Dr. 

Repede pedig .a bánátiak nevé- 

ben tartott beszédet. Legérdeke- 

sebb volt Lungulescunak, a be- 

széde, aki az „Universul" cimű 
lapnak nevében tartott beszédet 
és aki maga is részt vett a Tu- 
fisi harcokban és mint a harc 
akkori résztvevője élénken adta 
vissza a harc történetét. Berinde 
gör. kat. letkész arról az önfel- 
áldozó munkáról beszélt, a me- 
lyel az ottani lakosság a harcban 
lévő román hadsereg segítségére 
sfetett. Az ünnepi beszédek leg- 
tartalmasabb részét Duma Iocan 
gör. kel. esperes töltötte be, aki 

az ő temparemantumos szónoki 

képességével, minden szaváva! 

magával ragadta a halfgatóságot. 

Majd Furnika 

község nevében köszönetet mon- 

primár fupeni 

dott a megjelenteknek, valamint 

a Thuringi Cífub-nak, amelynek 

áldozatkészsége lehetővé tette 

az emlékműnek felállitasát. 

Consamul muncfarilor 
– SsOocIETÁTH PETROSAN — 
Szénbánya konsamíja 

Afllandóan raktáron tart és elad, midenféle 

élelmiszer és háztartási cikkeket, textil 
és ruhanemü anyagot, cipőt, szövetet, 
ruhakelméket, ugy az alkalmazottak- 
nak mint bárki másnak a legolcsóbb 
napi árban és a vevő teljes kivánsága szerint 

[ 

PETROSENI: Str. Reg. 10 Vanátori 13.– Str. Mihai Viteazul 5 

Petrila: Str. Regele Ferdinand 113. 
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Közgazdasági élet 
mászpesíről Jelentik: A magyar 

kormányzó, dr. Ch 

arosok Országos szővetségének elnő- 
két, a Petrosani szénbánya rész 
társaság igazgatósági tagját a kő. 
dasági élet terén kifejtett nagyarányo 
munkálkodásának elismeréseül a leg- 
nagyobb magyar kitüntetéssel, az I. 

zdeik Kántetteki 

Nemcsak a határon tul, de 
az itteni körökben is kellemes 
meglepetést keltett az a hír, hogy 
dr. Chorin Ferenc 
közbeáasézb élet egyik fegkütő. 
zőeb 

agyar kitöntetést megkapta. 
Ketségtelenül igaz az, kogy dr. 
horin Ferenc nagyarányu köz- 

gazdasági munkálkodásával, a- 
mely nem csupán magyar relá- 
ciókban bontakozik ki, ezt e 
tüntetést mindenképpen meg is 
érdemelte. Több évtized ota gt a 
közgazdasági élet frontján és ez 
alatt az idő alatt csak maradan- 
dót és értékeset alkotott, amelyre 
büszke lehet nemcsak a magyar 
közgazdasági élet, hanem a zsil- 
völgyi bányavidék is, a hol dr. 
borin Ferenc színtén nagy mér- 

tékben mutatta meg kitünő szak- 
tudását, közgazdasági célkítüzé- 
seit és ezzel a munkájával nagy- 
ban elősegítette az itteni bánya- 
özemek modern haladását. Mert 
ár. Chorin Ferenc nemcsak a 
magyar közgazdasági életnek e- 
gyik hatalmas írányítója és ve- 
zére, hanem mint igazgatósági 
tagja a Petrosapi szénbánya rész- 
vénytársaságnak is és mint ilyen 
szintén elismerésre méltó munkát 
fejt ki a bányák igazgatása terén 
s ezt az előkelő szaktudását az 
itteni gazdasági élet vezetői is 
mindig elismeréssel honorálták. 
Kiváló képességét és kitünő köz- 
gazdasági meglátásait édes apjá- 
tél. idősb Chorin Ferenctől őörö- 
költe, aki 1842-ben született és 
előbb Aradon ügyvédeskedett, 
majd több ciklusban országgyü- 
fési képviselő és később főrendi- 
ház tag lett, szintén a Gyosz el- 

ipari 

vállatatot afapitott s ezzel a ter- 
mékeny munkálkodásával a ma- 
gyar közgazdasági élet elismeré- 
sét vívta ki magának. Ennek a 
rendkívüli éles eszű közgazdasá- 

öntetést. Az általános közszere- 
tetnek örvendő és képzett köz- 
gazdasági politikus kinntetése a 
közéleti munkálkodás kitünteté- 
sét jelenti s egy sohasem fáradó 
nemes szívű embernek hosszu 
évtízedek ota kifejtett munkáját 
koronázta meg, valóban megér- 
demelten. 
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Áll a harc a mészárosok és az állatorvosi 
hivatal között 

A petroseni mészáros ipa- 
rosok köréből számtalan panaszt 

utóbbi időben, a 

»k arról szólnak, 
állatorvosi hivatal 

an tulbuzgóan jár 
el a mészárosok ellen és ez az 
eljárás sok kárt okoz a mészáros 
és h iparosoknak A hozzánk 

t
-
 

hogy a vá 
igen sok es 

naszok azt igazolják 
torvosi hivatal nem 
feleslegesen molesz- 
árosokat az által, 
öbbször megjelenik 

en, rendőri kar- 
z ilyen hatósági 

zt a látszatot kel- 
közönség körében, 
árszékben romlott 
és ez a tudat tar- 
a közönséget és 

igy érzékeny kárt okoznak a hus- 
iparosoknak, 

Az állatorvosi hivatal jelen- 
tése szerint viszont igen sok e- 

setben maguk a mészárosok ad- 
nak rá okot, hogy erősebb ellen- 
őrzést kénytelen gyakorolni az 
állatorvosi hivatal, mivel vannak 
egyes husvágó iparosok, akik 
megkerülték a közegészségügyi 
törvényeket, nem tartották be az 
előirt szabályzatot és e miatt ke- 
rültek aztán a törvény keretei 

Akárhogyan is áll azonban 
az lgy ma helyzet annyira 
elmérgesedett, hogy valóságos 
harc folyik a két fél között, és ez a 
harc nemcsak, hogy nem szünik, 
hanem napról-napra élesebb lesz 
s idegessé teszi a napimunkát 
ebben az iparban. 

Igazuk van a mészárosok- 
nak, minor tiltakoznak felesleges 
zaklatások ellen, mert bármeny- 
nyire kö s az állatorvosi hi- 
vatal ellenőrzést gyakorolni a 

tt, azonban az eljárás 
s közölt is van kü- 

lönbség. Lehet jóakaratulag be- 
tartani a törvényt, kényszeriteni 
a mégszárosokat annak betartásá- 

ra, azonban minden körülmények 
között olyan formában, hogy az 
netörténjen a husiparosok rová- 
sára és kárára. Az állatorvosi hi- 
vatal a végeredményben csak 
végrehajtója a törvénynek és nem 
pedig itélethozó és nem szabad 
elfelejteni, hogy a városi jöve- 
delem egy tekintélyes része ép- 
pen a mészárosok által befizetet 
taxából ered és ezt az állatorvosi 
hivatalnak minden körülmények 
között figyelembe kell venni az 
eljárásnál 

Igaza van az illetékes kö- 
röknek, mikor arra hivatkoznak, 
hogy azért szükséges az erős 
ellenőrzés, mert a jelen esetben 
egy fontos közszükségleti cikkről 
van szó, amelynek egészséges és 
fogyasztható minőségéről nekik 
kötelességük gondoskodni. És 
ettől függetlenül a fogyasztók 
érdekeit szolgálják, mikor elle- 
nőrzést gyakorolnak. Ez helyes 
is és ez ellen nincs is senkinek 
kifogása. Most tehát ugy néz ki 
a dolog, mindakettőnek igaza 
lenne és az olvasó azt kérdezi, 
hogy hol az igazság ? Megmond- 
juk azt is. Az állatorvosi hivatal 
igenis végezze az ellenőrzést, mert 
az helyes és okos intézkedés, 
csak ugy, és olyan formában és 
módszerrel, valamint jóakarattal, 
hogy tartsa szemelőtt azt is, hogy 
emberségesebben bánjon azok- 
kal, akiket ellenőriz. Nefelejtse el, 
hogy adófizető polgárokról van 
szó, akik ha kötelességük is a 
törvényt betartani, még sem alan- 
tasai az állatorvosi hivatalnak s 
ezt a különbséget pedig okvetle- 
nül figyelembe kell venni akkor, 
ha közérdekü munkáját végzi és 
a köz érdekében cselekszik. 

Mindenesetre helyes lenne, 
ha az illetékes fórum okos és 
tapintatos közbelépésévei nyug- 
vépontra juttatná ezt a harcot, 
amely a végeredményben nem 
használ egyik félnek sem. 

Féláru utazási kedvezmény a bu- 
dapesti Mezőgazdasági Kiállitágra. 

(Budapesti tudósitónk jelentése 
Országos Mezőgazdasági 

Termény és Gyümölcskiállitás 
lesz szeptember hó 29 től októ 
ber hó 8 áig Budapesten. 

Magyarország mezőgazda 
sága szakszerü csoportositásban 
és érdekes összeállitásban mutatja 
be mindazt amit termel. Ilyen 
arányu Mezőgazdasági Kiállitás 
még nem volt Magyarországon, 
éppen azért nagy érdeklődésre 
tarthat ez számot. A msagyar 
vasuti és hajózási vállalatok a 
szeptember 29 től október 8 ig 
Budapesten tartandó Országos 
Mezőgazdasági Kiállitás alkalmá- 
val féláru kedvezményt adnak az 
utasoknak. A kereskedők és im- 
portőrök ugyszólván órák alatt 
tájékozódhatnak, hogy hol mit, 
mennyiért és milyen minőségben 
kaphatnak. A Mezőgazdasági 
Kiállitás exportirodája pedig a 
legnagyobb előzékenységgel áll 
rendelkezésre, hogy a vásárláso- 
kat lebonyolíthassa. A Budapestre 
utazó külföldiek a szükséges valu- 
tát legelőnyösebben ugy szerez- 
hetik be, ha vagy országukban 

vásárolnak pengő csekket, vagy 
pedig itt Budapesten veszik azt 
meg. A Kiállitás területén a ve- 
zető pénzintézetek kirendeltséget 
állitanak fel, ahol ezek a valuta 
vásárlások illetve átváltások a 
lege őnyösebben bonyolithatók le. 
A Kiállitásra való utazási ked. 
vezmény igénybevétele igazol- 
vánnyal történik, 2melynek ára 5 
pengő, illetve megfelelő ellenér- 
tékü külföldi valuta, kaphatók az 
összes menetjegy irodákban. 

A magyar föld terményei 
izben, zamatban, szinben, minő- 
ségben elsőranguak, a Kiállitás 
pedig még a laikus közönségnek 
is szórakoztató lesz. A rendező- 
ség Budapesten a Földmivelésügyi 
minisztériumban V. KossuthLajos 
tér 11. müködik és bárkinek a 
legnagyobb készséggel áll ren- 
delkezésére, felvilágositásokkal. 

e mulassza el senki ezt a 
kedvező alkalmat. amikor féláron 
utazhat Budapestre és megnézhet 
egy különlegesen szép kiállitást 
és élvezheti a kies fekvésü fő 
városhan a páratlan szépségü 
sz 

Nagyszabásu enekhangversenyt rendezett a Prin- 
cipele Mircea anya és gyermekvédő egyesület 

A Petroseni Principele Mir- 
cea anya és gyermekvédő egye- 
sület, amely, mint köztudomásu 
több száz gyermeket gondoz e 
gész éven át, az eimult kedden 
este nagyszabásu énekhangver- 
senyt rendezett a Munkáskaszinó 
termében, Edgard Istratynak, a 
Bucuresti Operaház kitünő ének- 
művészének közremüködésével. 
A kiváló tenorista bámulatba ej 
tette a közönséget énekmüvésze- 
tével s ezzel a fellépégével mint 

művész, meghóditotta a nagy kö- 
zönséget a mely lelkes tapsokkal 
ünnepelte az Operaház nagyszerü 
művészét. 

Az előadás megrendezésé- 
ért elismerő dicséret illeti meg a 
Principele Mircea agilis elnöknő- 
jét, Timok Tiberiu főigazgatónét, 
aki fáradságot nem ismerve ez 
alkalommal is mindent elkövetett 
az estély sikerének érdekében, 
mint mindig, ha arról volt szó, 
hogy munkájával a szegényeken 
segiteni kell. 

AYAPÁSZYO 
(Bányarém) 

Írta: Schreiber Árpád 
bányefőmuűvezető. 

XIX 

Családtagjai találtak rá, fa- 
kásuktól 6.8 méter távolságra. 
Elmondotta nekik, hogy mua- 
kája közben esett le a padlásról 
és fájdalmában vergődve távolo- 
dott el a fakástól, Leesés közben 
sulyos zuzódásokat szenvedett, 
sokaig ágyban fekvő beteg volt, 
mig végre sok szenvedés után 
meghalt. 

Halála után Bobar meg- 
mondotta családjának Filimon 
esetét a bányapásztorral, sőt kö- 
zölte a családda! azt is, hogymi- 
kor már ágyban fekvő beteg volt 
és őt meglátogatta, megmondotta 
neki, hogy nem magától esett le 

az épület padlásáról, hanem a 
bányapásztor jött oda, ki szó 
nélkül megragadta őt és ledobta 
a padlásról. 

Igy tudódott ki Filimon e- 

sete a bányapásztorral, mely 1838 
ban történt és amelyet a csafád 
a mai napíg ís hagyományként 
őríz. 

Bányapásztor, ki jelzésével 
szerencsétlenséget hárit el. 

Anínoszán történt az eset a 
30 as években. Amint tudjuk 

a ; 
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70-es években vette kezdetét és 
első sorban Petroseniben a jelen- 
fegi keletibánya helyén telepítet- 
ték az első altárójukat. Aninó- 
szán a 80-as években kutatták 
és tárták fel a széntelepeket. Az 
egyik feltárt vékony telepen, il- 
letve annak fefejtésén dolgozott 
egy 30 munkásból álló csapat. A 
munkások, mint az tudott dolog 
munka közben meglehetős sok 
vízet fogyasztanak és a jelen e- 
setben is, hogy vizszükébe nele- 
gyenek, e célra egy napszámost 
tartottak, ki állandóan hordotta 
a bányába a vízet. 

Egy esetben midőn ezen 
napszámos a vizhordó edények- 

kel visszatérőben a tárón haladt 
befelé látja, hogy előtte 30 - 40 
méterre egy kís ember hafad e- 
lőre, kinek a kezében egy nagy 
rézlámpa volt és ki közben-köz- 
ben mint haladt előre a tárón 
nagyokat ütött botjával a sinekre. 

A napszámos kíváncsi volt 
hogy ki lehet ezen ember, igye- 
kezett őt utóférni, de akármeny- 
nyíre sietett, nem tudta utólérni, 
mig egy táró elágazásnál beka- 
nyarodva eltünt a napszámos sze- 
meil elől. A napszámos természe- 
tesen nem tulajdonított ezen lá- 
tomásnak semmit sem és a ví- 

k tt a E 

felé ment. Mikor azoknak köze- 
fébe érkezett fátja, hogy a mun- 
kások elhagyták munkahelyüket 
és kifelé jönnek. Esre természe- 
tesen megállt és bevárva a mun- 
kásokat velük egyetemben kifelé 
indult a bányából. 

Kifelé menet a munkások 
találkoztak az aknásszal, kikér- 
dőre vonta őket, hogy miért 

hagytak fel a mankával oly ko- 

rán, hisz csak I1 óra van. Ugyan- 
is akkor még 12 órás volt a 
munkaszak, a munkások délben 
egy órai ebéd szünetet szoktak 
tartani és a mennyiben a nap- 

szinthez közel dolgoztak, rende- 
sen szoktak kijönni a bányából, 
egyrészt, hogy ezen órát a fÍriss 
levegőn tölthessék, másrészt pe- 
dig hogy a magukkal hozott e- 
lemózsiát kényelmesebben fo- 
gyaszthassák el. 

A munkások az aknász 
kérdésére, hogy miért hagyták el 
időelőtt munkahelyeiket azt fe- 
lelték, hogy valaki bekiáltott a 
munkahelyeikre, hogy 12 óra és 
erre ők munkájukat abban hagy- 
va kifelé indultak a bányából, 
hogy a magukka! hozott elamó- 
zstát elfogyasszák. 

z aknász természetesen a 
munkásokat visszaküldötte muen- 
kahelyeikre, azon megjegyzéssef 
hogy 12 óraig még egy teljes ó- 
rájuk van és még sokat dolgoz- 
hatnak és ő maga ís a munka- 

helyek felé tartott a munkásokkai. 
(Folytatjuk.) 
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— Gyönyörü játékkal 3.0 
verte a Jiul csapata a temes- 
vari] ILSA csapatát. A Temes- 
vári kerület kitünö csapata az 
ILSA az elmult vasárnap barát- 
ságos mérkőzés keretében talál- 
kozott a Jiul csapatával a Petro- 
seni pályán. A lehető legjobb for- 
mában lévő Jiul a legszebb játé 
kot produkálta ezen a mecsen és 
minden egyes játékosa külön, kü- 
lön dicsáretet érdemel. Ilyen szép 
és stilusos, pontos, hibátlan ak- 
ciót nagyon régen nem látott 
Petroseni sportközönsége a Jiul 
részéről s ennek tudható be, 
hogy a hires ILSA csapatát, a- 
melyben játszott Vetzer és Klimek 
is 3:0-ra verte és ezzel ujból 
bebizonyitotta azt, hogy tud a 
csapat elsőrangu játékot is ját- 
szani, Biró Szécsey volt, aki a 
mérkőzést jól vezette le. 

- Lupeni Olympia (Arad) 

Lupeni SC. 2:1. Meglepetés, mert 
mindenki a lupeniek győzelmét 

remétte, mivel sokkal jobbnak 
tartjuk, mint az aradi Olympiat. 

Biró Szabó volt. 
— Jól sikerült a Párán- 

gul sporiklub nyári ünnepélye. 
A helybeli Párángul sportklub 
az elmult vasárnap rendezte meg 
második nyári ünnepélyét a szur- 
duki szorosban, amely minden- 
képpen elsőranguan sikerült. 

- vVasgsarnap, szeptember 
2 án Kupa mérkőzés lesz Petro- 
seniben. A Jiul sportklub fotbal- 
csapata vasárnap, szeptember 2 
án Kupa mérkőzés keretében ját- 
szik, a Petroseni pályán. Az ellen- 
fél csapata még bizonytalan. 

- Köszönetnyivánitás. 

Ezutom mondok hálás köszöne- 
tet és fejezem ki a legteljesebb 
elismerésemet a Petrosani bánya- 
társulat tözoltó egyesületének, a- 
kik a nálam lévő tűzeset álkat 

illá mával 
kel, pontos, elkéfermeretes és ön- 

feláldozó munkájukért, amelyet 

a tűz oltásánél végeztek, csak 
k, 

Petroseni, 1934, aug. 28. 

Horvath János. 

„ A A N T 
szab. kályhafényesitő, a létező 

hasonló anyagokkai nem té- 
vesztendő össze. Ezüst fényé- 
vel, kitünő minőségével, tar- 
tósságával és olcsóságánál 
fogva, rövid idő alatt vezető 
márka lett. Kapható minden 
jobb üzletben. - Főraktár: 

Desid. Friedmann 
AGENTURA éz COMISION 
ARAD. Str. Brátiana f16. 

Telefon: 585. 

Előnyös ajánlattal szol- 

gál föld és lakkfestékben. Is- 
kola és művészfestékek, legkü- 
ljönbözőbb szivacsok nagy rak- 
tára. Sikpor, keserüső stb. ve- 

gyészeti cikkekben speciálista. 

– Szerkesztői üzenet: 
Nagy Bálint, Hateg. Semmi 

kedvünk sincsen vitatkozni Ön- 
nel, mert nem tarijuk méltónak 
arra, hogy Önnel vitába szálljunk. 
Mi ugyan még tudnánk tanukat 
állítani igazunk mellett, de Ön 
csak a pulykáit, tyuklait és a 
libáit vonultathatná fel tanunak. 
Ha esetleg nem értené, hogy mi- 
ről van szó, ugy szivesen elmond- 
hatjuk ezt is 

— Nemes János, Petro- 
seni. Megkaptuk helyreigazitó 
sorait, azonban azt elfelejtette 
kézzel aláirni és igy nem vehet 
jük figyelembe, mivel a törvény 
géppel irt aláirást nem ismer: 
Ézt Önnek tudni kellene, aki 
helyreigazit. 

BÉRLET FELHIVÁS 

A Városi Mozgó igazzatósá- 
ga ezuton is közli a n. é. 
zönséggel, hogy szeptember 
étől bérletrendszert vezet be mely 
bérletek árán körülbelül 303/0 ot 
takarithat meg. Bérletkötés előtt 
közölni fogjuk a teljes havi mü- 
sort, melyen a fimgyártás leg- 
jobbjai fognak szerepelni válto- 
zatos müfajokkal, ugy hogy a 
n. é. közönség már előre tudni 
fogja, hogy mily filmek kerülnek 
bemutatásra. Helyárak : 
Emeleti páholy 12 lei (16 hegyettt 
Földszinti , I,, 
1 ső hely 10 , ((2 
ilik , 6 ,(hátsó szá- 
mozott hely). A bérletjegy másra 
is átruházható. Hetenként kétszer 
uj müsor. Előadások minden szer 
da és csütörtök, valamint szom- 
bat és vasárnap. Jegyekről aján- 
latos előre gondoskodni, hogy jó 
helyeket biztosíthaszunk. 

Tisztelettel az igazg. 

Fényes müsor kereté- 
Sen kezdődik a Munkásmozgó 
ószi szezonja. A Mankaásmozgó 
igazgatósága, amely mindenkor 
kényes volt és féltékenyen őrkö- 
dött a presztigére s a közönség 
igényeit tartotta szemelőtt, most 
állitotta össze a szeptemberi sze- 
zonnyitó hatalmas musorát, amely 
a legkényesebb izlést is kielégiti 
és amelyet valóban parádés mü- 
sornak lehet nevezni. A gazdag 
szeptemberi müsor nagyságát és 
tartalmas szépségét, valamint ér- 
dekfeszitő cselekményeit ugyanis 
csak az esetben értékelhetjük kel- 
lő képen, ha végig nézzük a mü- 
sor minden egyes filmatrakcióit, 
amely önmagában beszél önma- 
gáért. Az első nagyszabásu film 
amelyet szeptember 1 és 2-án, 
szombaton és vasárnap vetít a 
mozgó, a Iszérdakebebb kalan- 
dorfilm, amely. KETTEN az ÉlJ- 
SZAKÁBAN cinmel or szime 
és a főszerepben a közönség ked 
vencével, Liana Haid-al, Paul 
Kempl-el és Gustav Diessel el, 
akiknek személye teljes egészé- 
ben biztositja a darab különös 
terralírinak ret Kedden, szer- 
dán, szept. 4 5 én a világsikert 
aratott EMBÉRVÁSÁR cimű re- 
génynek filmváltozatát vetiti a 
mozgó. Ez a könyv csak Fran- 
ciaországban egy millió példány- 
ban fogyott el és ezenkivül a vi- 

lág valamennyi kulturnyelvére le- 
forditották és igy méltán lehet 
nevezni slágerfilmnek már csak 
azért is, mert a darab főszerepét 
Wallace Beary alakitja, akit szin- 
tén nem keil bemutatni a mozi- 
bajáró n. közönségnek. Szept 8 9 
én, szombaton és vasárnap a TIL 
TOTT DAL cimű csodaszép o- 
perett kerül szinre és a főszerep- 
ben a rég nem látott Don José 
Moycá val, akinek méltó partne- 
fei lesznek Mona Maris és Con- 
chita Montenegro. Ezt követi 
szept. 11 és 12 én az idény leg- 
jobb vigjáték slágere, amely Stan 
s Bran az idegen légió gyöngyei 
simeel kerül szinre, a főszerep 
ben Stan és Bran, a világhirü két 

A szepterzher máso- - Elsőrendü középisi 
lai kiképzés magánuton, bár- 
mely tudományos páflyára. 
Kiss István magánintézet, Debre- 
cen. Van irodalmi hajlama ? Ez 
is hamarabb és helyesebb irány- 
ban fejlődik szakirányitás mellett 
a Kiss féle irodalmi akadémián. 
Levelező oktatások ! Birálat-adás. 
Irodaimi müűüvek és muűvészeti 
termékek elhelyezése. Levélbeli 
megkeresés : Kiss István igazgató- 
hoz, Debrecen, Bocskay tér 3 
szám intézendő. 

Firma 

SUD 
KÖZÉPITKEZÉSI Vállalat 
Petroseni, Col. Janza telep. 

AJÁNLJA a legkittinőbb, 

épitkezésre alkalmas kitünő 
Mészanyagát a legol- 
csóbb árban, valamint tartós 
betoncsöveit teljes ga 
rancia mellett. 

ELVÁLLAL mindentéle 
épitkezéseket, tervek elkészi- 
tését, utmunkákat stb. felelő- 
séggel. 
Édektődők forduljanak: Firma 
Surducul középitkezési vállalat- 
hoz, Petroseni Col. Janza telep. 

dik felének programját legköze- 
lebb közöljük. A gazdeg műsor 
mellett minden előadáshoz pót- 
képet vetit a mozgó. 

-- Hirdetmény. Helyi- kép 
viselőket keres nagy Vállalat 
egyelőre magasabb jutalékkal. 
Magánfeleknél könnyü, aktuális 
akvirálás folytán tekintélyesebb 
és fokozódó havi jövedelem ér- 
hető el Részleteladók előnyben 
Ajánlatok „Fixum lehetséges! 
jeligére, a kiadóba kéretnek. 

A Képviselő ur. c. regényünk 
technikai ckokból e heten kimarad. 

Régi és aj előtizetőink, példá- 
nyonként vásárlók 
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Egyetlen feltétel: az utolsó 

havi, negyed vagy félévi előfize- 
tési nyugtáját küldje be MORA- 
VETZ TESTVÉREK r.t. zenec- 
műkereskedésnek Timisoara. 
A nyugtát a kottákkal együtt 

visszakapja. 

MORAVETZ TESTVÉREK r.t. 
zeneműkereskedése Timisoara 
Az ország egyetlen szaküzlete. 
Minden kottát gyorsan leg- 

olcsóbban szállit. 
Kotta jegyzéket ingyen küldönk. 

Parvus akcióli az ujszerü 
irodalom kialakitására 

A mozgalmat Molnár Sán- 
dornak, a kiváló irónak minden 
uj és egészséges szellemi forra- 
dalom páratlanul megértő felka- 
rolójának jóvoltából meginditot- 
tuk. Ma már felszólitágzok mentek 
ki az uj irógárda tagjaihoz, hogy 
elindulhassunk utunkon, megmu- 
tatni, mit képzelünk mi el egy 
korszerűü mindenkit érdeklő, min- 
den izében muűvészi irodalmi i- 
ránynak. Addig is néhány „rapid 
tanulmányban" bevezetésül Telvá- 
zolom, hogy müfajonként milyen 
célokat tüztünk magunk elé. Mult 
cikkünkben a filmmel foglalkoz- 
tunk, most kitérünk a regényre, 
tanulmányra, szinpadirodalomra 
és egy müfali muiitásokat célzó 
szellemi forradalomra... Hiszem, 
hogy ez a kís mozgalom, mely- 
nek fészke Molnár Sándor igaz 
művészetpártolásából a Zsilvölgyi 
Napló szerény hasábja lett, még 
nagyon messze fog onnan kire- 
pülni... 

– 2. Parvus miszerő szin- 
darabjai A dráma válsága 
mondják, ostobaság. A dráma él 
erősebben izzóbban, mint bármi- 
kor, csak a szellem pislákol, mely- 
től lobogását nyerte. Mintha azt 
mondanánk ,a fény haldoklik" 
mobia P a Perujemi kifogyott a lám- 

b a
 
k
 

hek még nagy drámák 
és színdarabol Talán egészen 
más technikával megirtak. Olya- 
nok, amelyek otthagyják a szin- 
ad ócska deszkáját, kimennek 

az utcára, a természetbe, hogy 
annál inkább mindenkié lehesse- 
nek. Mert mindig az a müvészet 
virágzik leginkább amelyik leg- 
kevésbé van elszeparálva a töme- 
gektől. A szabadtéri játékok u- 
tóbbi időben fel villanó nagy si- 
kerei nagyon elgondolkoztató mo- 
mentumok erre nézve 

(Folytatjuk) 

— ELADÓ alig használt te- 
le kőrisfa hálószoba berendezés 1 
komplet diófa ebédlő berendezés 
1 Szalon garnitura 1 Szalon tü- 
kör 1 Lámpa álvány Rákosa Fe- 
renc asztalogmeternél, Str. Reg. 
Ferdinand Petroseni. 

rtesités. Párva Petru, 
uri és női szabó, Petroseni (Bul. 
Regele Ferdinand) szabó mühelyét 
a Nemes féle házból a volt Elbe 
üzlet helyiségében levő házba 
helyezte át és elvállal mindenféle 
uri és női ruhák készitését a leg- 
ujabb divatu kelmékből és a leg- 
olcsóbb ás ban s legszebb kivitel- 
ben. Szives pártfogást kér, Párva 
Petru, uri és női szabó Petro 
ani 

Tisztelettel meghivom 
a n. é. közönséget a szep- 
tember 2-án, vasárnap d. u. 

4 órakor megtartandó 

gyermek és diák 

tánctanfolyamom 
műsoros gáróvízsgájára, 
mely a SCHMIEDT felc 

1 at 
1eSZ g 

Szépségverseny-Táncverseny 

Szíves pártiogást kér: 

VISDEA JÁNOS 
tánctanár. 
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Str. 

Érftesisés 

Van szerencsém értesíteni a petroseni és vidéki 
ígen tisztelt közönséget, hogy a mai nehéz gazdasági 
viszonyokra való tekintettel az összes raktáromon levő 

Temeltkezési 

áruimait 
ujból leszállítottam és rendkívüli olcsó árak melett 
árusítom, rendezek temetéseket a következő osztályok- 
ban és árak mellatt: felnöttek részére: 

IV. oszt. temetésekhez ! drb. erős fenyőfa kopor- 
sót sír kereszttel együtt szűürkére feketére vagy sárgára 
mázolva, alsó lepedő, fej párna és organtin kivágott 

szemfedő ésszesem Sz Lei 

Uzina Eleefrica S.P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. -– Csillárok ízzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igény 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK, 
Általános Eiztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 — Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 
Érdekközösségben a DUINA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztositótáraaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállai legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
öveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkívül legolcsébb 

dijtételek mellett. 
Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbiztosításokat az egész rsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

III. oszt. temetésekhez 1 drb. erés fenyőfa kopor- 
sót sír keresztel egyült dióbarna szinre erezve és fé- 
nyezve, alsó lepedő fej párna és nyomott vagy himzett 
organtin szemfedőt, 1 drb. család: művirág koszoru 
és szallag felírattal ravatalozás összesen fázl0 L. 

II. oszt. temetésekhez, 1 drb. erős fenyőfa kopor- 
só sír kereszttel együtt dióbarna szinre erezve és fé- 
nyezve vagy tapetázva 1 sor arany disszel, alsó lepedő 
fej párna és fodros selyem himzésű szemfedőt 1 drb. 
fátyol a keresztre, 1 drb. családi művírág koszoru és 
szallag felírattal, 4 vivő halott kisérők ravatalozás 

csszesem 2í00 Lel. 

I oszt. temetésekhez 1 drb ványolt, kelelt, erős 
fenyőla koporsó, sir kereszttel együtt tölgyfa szinre 
erezve és fényezve 2 sor arany disszel alsó lepedő, 
himzett fejpárna és selyem fodros szemfedőt ! dr. fátyol 
keresztre, 1 drb. családi nagy művírág koszoru és 
szallag felirattal, 4 vivő hallott kisérők ravatalozás 

ősszesem 2800 Les. 

200 Aeltdl 

Az olcsó áraim tájékoztatása mjatt tudomásul 
hozom, hogy külön cseak koporsó 200 cm. 
hosszu fenyőlából erős kívitelben barnára mázolva 

csak 280 Ees. 

70 lelfől. 

Gyermektemetéseket rendezek 

Gy , rmek koporsókat pedig 

Külön főlgyfe ványol kelelé koporsó 

200 cm. khosszufényezve csak isdG 4. 

Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben mű- 
virág koszorukban és szallagokban, valamint ércz és 
tőlgyfa koporsokban mélyen leszállított árak mellett ol- 
csobb mint bárhol pontos kiszolgálás, a vásárolt temet- 
kezési áruk helyben dijtalanul házhoz lesznek elszállítva. 

teljes tisztelettel 

I. FARKAS 
temetkezési vállalata 

PETROSENI. 
Str. Regele Ferdinand 41. szám 

Lakás Str. Brincipele Carol No. 20 volt Malea utca. 

Efvállal a legszebb kivítelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
kát, a jegofcsóbb Rapfár és mázoló 
Művészi ívítelt mintá 
egeeb szinekben. Pet P ETROSENI 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 

raktára. — Ferdinand 

Petroseni. 
Rum, likör és cognaggyár. 

Borpincészet. 
sőr és szeszesitalok 

nagyraktára. 

RÁDIÓVEVŐK FIGYELMÉBE 
: Szeptember hó folyamán a rádiósze- 

zonra ismét Petrosenibe leszek 
(Herz udvar) 

az 1935 évRádió ujdonságaival 
Rádiómodeljeink minőségben és telje- 

sitményben minden tekintetben 
felülmulhatatlan. 

AX GODEL 
DEVA 

– Zongorakészitő érke- — Tolnai Világlapja Szin- 

zett petrosenibe. Jámbor Antal házi Élet-Délibáb, legujabb szá- 
jónevti és kitünő szakértelemmel mai kaphatók: Szabó István 

rendelkező zongorakészitő legu- könyvkereskedésében, Petroseni. 
tóbb petrosenibe érkezett és el- 

vállalja a legkomplikáltabb zon- — Lakodalmi és alkalmi 

gorák megjavitását, hangszerelését csokrok, a legolcsóbb árban, 

teljes felelőséggel. Érdeklődni le- rendelésre azonnal készülnek, Be- 
het lapunk kiadóhivatalában is. ] nedekné, virágüzletében. 

Felelősszerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR, Tipografia I. Berger, Hateg 


